

# 官媒：中日打响“舆论甲午战争”

中日开打国际舆论战。继中国驻英国大使刘晓明指日本军国主义就象电影《哈利·波特》中阴魂不散的“伏地魔(Voldemort)”之后，日本驻英国大使林景一反驳中国才是扮演让地区局势升级的“伏地魔”。中国官媒评论说，中日“舆论甲午战争”实际已经打响，舆论战的胜负对中日都将意味着重要的战略得失。

## 两国外交官互喻“伏地魔”

日本首相安倍晋三去年12月26日参拜靖国神社引发中国强烈谴责，两国外交高官也借助西方主流媒体展开口水战。刘晓明1月2日在英国《每日电讯报》发表文章说：“对于日本而言，如果说军国主义像阴魂不散的‘伏地魔’，那么靖国神社就是其魂

器(Horcrux)之一，代表了这个国家灵魂的最黑暗部分。”

刘晓明随后还接受英国独立电视台《十点新闻》的专访，再度将日本军国主义比作“伏地魔”，强调只要靖国神社还留存在日本人民记忆之中，军国主义就始终阴魂不散。

林景一1月6日则在《每日电讯报》上发表文章反指中国才是邪恶的“伏地魔”。林景一说：“一个在过去20年军费年均递增超过10%的国家，却称邻国为军国主义者。目前中国的军费预算在世界上排名第二，是日本的两倍多。他们企图通过武力或恐吓改变现状，这不仅引起了日本的关注，也引起了东海和南中国海邻国的担忧”；“中国面前有两条路，一是寻求对话，并依循

法规解决问题，二是在地区内扮演‘伏地魔’的角色，放任邪恶的军备竞赛和局势升级。”

中国外交部发言人华春莹也加入战团，她在记者会上指林景一的言论“十分无知、无理、狂妄”。华春莹强调：“对于亚洲和其他地区的人民来说，军国主义是日本历史上最黑暗的‘魔’，日本只有敢于勇于正视并且战胜自己历史上和心理上这个最黑暗的‘魔’，它才有可能取信于亚洲邻国和国际社会，否则它只会继续处在历史的被告席上。”

中共中央机关报《人民日报》近日也连续发文痛批安倍为侵略翻案，为战犯张目，公然挑战良知和国际公理。《人民日报》海外版则质问美国还能不能管住日本，诅咒安倍“就该睡

不着觉”。

人民日报社下属的《环球时报》发表社评，认为中日“舆论甲午战争”已经打响。安倍参拜靖国神社让日本处于尴尬境地，但日本国家机器的舆论战能力很强，它的舆论引导能力、制造热点能力都接近世界一流水平。日本将千方百计把中日冲突描绘成它同一个威胁世界的集权大国之间的斗争，从而唤醒西方主流舆论对它的同情，让意识形态和地缘政治情结主导西方舆论界对中日冲突的态度。

## 学者：中国要与 曾受日侵略国家联合起来

社评建议，中国要紧紧咬住安倍参拜和他的历史观不放，抓住日

本与德国对二战的巨大态度差别不放。要让世界知道，中日之争是中韩等亚洲国家同日本的共同斗争，是以德国还是以日本方式对待二战的态度的斗争。

社评说，中国要把自己的要求讲得简单明了，就是日本首相不能参拜甲级战犯，因为他所参拜的是同希特勒、戈培尔一样的罪人。

针对安倍晋三此前大手笔金援东南亚国家以争取对日本立场的理解，中新社引述社科院日本外交研究室主任吕耀东说，中国要与亚洲受到日本侵略的更多国家联合起来，多与东南亚国家进行交流，共同铭记日本军国主义的侵略历史，才能防止历史重演。如果不采取行动，亚太地区的宁日不多。

## 旧金山总领馆纵火案揭晓： 纵火嫌犯系中国籍 动机尚不明

美国联邦调查局旧金山办事处特别调查科主任约翰逊(David J. Johnson)连同旧金山警察局局长苏尔和消防局之代表，1月6日假旧金山联邦大楼举行记者会，宣布中国驻旧金山总领事馆大门纵火案告破，纵火嫌犯日前投案自首，联邦检察官已向旧金山联邦法院呈交诉状，指控纵火嫌犯两项罪名，嫌犯目前关押在联邦监狱。

约翰逊表示，1月1日晚在旧金山总领馆大门处纵火的嫌犯是39岁的帝利城男性居民 Yan Feng(冯岩，音译)，他是一名美国永久居民。1月3日下午1时，冯岩向帝利城警察局投案自首，表示他就是烧旧金山总领馆大门的纵火者。约翰逊指出，根据联邦调查局目前掌握的证据显示，这是一起独立事件，与2008年旧金山总领馆纵火案无关，同时，此次纵火案是个人犯罪，没有恐怖成分，也没有政治意图，与任何组织无关，是一起普通的刑事犯罪。

旧金山警察局长苏尔说，他很高兴和联邦调查局通力合作，在很短的时间内破案，将嫌犯缉拿归案，他为旧金山警察局同仁的团结努力和高效的工作感到骄傲。他表示旧金山警方将尽努力维持地

方治安，杜绝此类外交事件的发生。

联邦调查局传媒关系代表彼得李(Peter D. Lee)指出，调查局目前知道该疑犯是亚裔男性，但不能确定他是不是华裔，只能说是亚裔美国永久居民，疑犯没有犯案前科，没有背景。该案件的调查还在继续进行。

据了解，疑犯被捕后，Eldridge 和另外两名联邦调查局探员，还有一名美国国务院外交安全服务部的官员对其进行了审讯，疑犯交代，是他主动致电帝利城警方，称他本人就是在旧金山总领馆(疑犯称为“中国大使馆”)大门纵火者。疑犯并详细交代了此次纵火案的先后经过。

疑犯说他于1月1日晚8时到9时驾驶他的本田2002Odyssey 箱型车，车内载有从基利大道某加油站买的3罐汽油，来到总领馆前停下车，把油罐放到大门前，然后向大门和台阶浇汽油；他试图拿他的护照点火，但不成功，随后用一个大的黑色打火机点燃其中一个油罐，最后看着大火烧上大门，他才驾车离开，返回帝利城。根据监视录像中显示，该疑犯是在晚上9时32分弯腰拿起油罐，大火是从疑犯脚下烧向总领馆的。



袭击美国中西部大片地区的极寒天气已造成至少13人死亡，30多个州发布寒流预警，学校停课，商店关门，被迫取消的航班不断增加。西北部蒙大拿州一市镇的气温一度降至零下53摄氏度，比南极还冷。美国国家气象局的数据显示，蒙大拿、北达科他、南达科他、明尼苏达、爱荷华、威斯康辛、密歇根、内布拉斯加出现了比平均气温低11至22摄氏度的低温。

其中蒙大拿州柯莫镇创下零下53摄氏度的超低温，比南极的零下34摄氏度还要冷得多。明尼苏达州明尼阿波利斯市的气温为零下31摄氏度，当地《明星论坛报》形容“冷风与寒流可在五分钟内把人体暴露在外的皮肤冻僵。全市的生活节奏已慢至像蜗牛爬行。”

芝加哥这个冬天的气温降到零下24度的罕见低温，图为密歇根湖畔结了厚厚的冰，湖面寒烟氤氲。

美国代购苹果 土豪金手机64G,原 包装未拆封带发票。 联系电话:0735-190760

公寓出租 Decebal 大街,3居室 7楼公寓出租 联系电话:0735-192760

Publicitate Contact +40-735192761 ozqbgj@gmail.com

本期导读 罗希亚·蒙塔纳和蓬杰什蒂引起的抗议活动 >>2版 欧洲迎来“失落十年” >>3版 霍玉珍大使出席2014年旅罗师生新年联欢会 >>4版 第四届布拉索夫旅罗师生冬季联谊活动成功举办 >>4版 4名推荐人揭发人工耳蜗院士 >>6版 上海自贸区解除游戏机禁令 >>7版 快乐的布拉索夫之旅 >>15版 罗马尼亚的耶路撒冷——普特纳 >>15版